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Protokół Nr 3/24 

z posiedzenia Komisji Zdrowia. Rodziny i Bezpieczeństwa 

w dniu 9 września 2024 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie przy ulicy Komunardów 10, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Zdrowia, 

Rodziny i Bezpieczeństwa radnego Jarosława Lecha w godzinach od 1615 do 1745. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji, oraz Komendant Powiatowy 

Państwowej Straży Pożarnej w Otwocku, st. bryg. Michał Gigoła. 

 

Porządek posiedzenia : 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 1/24 z 03.06.24 r. i protokołu Nr 2/24 z 24.06.24 r. 

3. Informacja Komendanta Powiatowego PSP o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie 

ochrony przeciwpożarowej. Interwencje PSP w wypadkach drogowych  i zdarzeń 

losowych na terenie powiatu otwockiego. 

4. Sprawy różne. 

5. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa radny Jarosław Lech 

przywitał członków Komisji oraz zaproszonych gości i przedstawił porządek posiedzenia. 

 

Radni nie zgłosili uwag. 

Ad. 2 

Protokół Nr 1/24 z dnia 03.06.2024 r. oraz protokół Nr 2/24 z dnia 24.06.2024 r. zostały 

przyjęte jednogłośnie, bez uwag. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Komisji Jarosław Lech poprosił Komendanta Powiatowego PSP  

o przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej, a także interwencji PSP w wypadkach drogowych i zdarzeniach losowych 

na terenie powiatu otwockiego. 

St. bryg. Michał Gigoła przygotował dane dotyczące interwencji jednostek ochrony 

przeciwpożarowej od 01.01.2024 r. do 31.08.2024 r. W tym czasie odnotowano 2174 zdarzenia, 
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co stanowi więcej niż przez cały poprzedni rok. Jako przyczynę tak licznych interwencji można 

wymienić anomalie pogodowe, jakie pojawiły się na terenie powiatu. Podziękował Staroście za 

pomoc przy usuwaniu skutków wichury, która miała miejsce w czerwcu. Następnie przedstawił 

szczegółowe dane wraz z podziałem na gminy. Zwrócił uwagę na problem odpadów 

poszklarniowych. Mieszkańcy zamiast utylizacji w odpowiedni sposób, często decydują się na 

spalenie tych odpadów. Te sytuacje były zgłaszane zarówno na policję, jak i do Wydziału 

Ochrony Środowiska. Komendant PSP przedstawił również akcję „Czujka na straży Twojego 

bezpieczeństwa!”, która jest ogólnopolską kampanią edukacyjno-informacyjną na temat 

zagrożeń związanych z możliwością powstania pożarów w mieszkaniach lub domach 

jednorodzinnych oraz zatruciem tlenkiem węgla. 

Radna Agnieszka Niewińska zapytała, czy piece przepływowo-gazowe również 

stanowią zagrożenie. 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że tak. Zaapelował o posiadanie czujek. 

Podziękował również radnej Kindze Błaszczyk za włączenie się w akcję. 

Radna Kinga Błaszczyk powiedziała, że zostało zakupione kilkadziesiąt czujek, które 

były montowane w domach rodzin zastępczych wskazanych przez PCPR. Inicjatywa odbyła się 

we współpracy z PSP, CNBOP-PIB, OSP Józefów, sklepem Castorama oraz z uczniami 

„Nukleonika”. Następnie zwróciła się do Starosty z prośbą, o powtórzenie akcji. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał się o odpady niebezpieczne, które były 

nielegalnie magazynowane na terenie Gminy Osieck. 

St. bryg. Michał Gigoła przekazał, że jedna z hal została opróżniona, druga jeszcze nie. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk powiedział, że poprzedni Zarząd poprosił o informacje  

w sprawie kontroli składowiska Lekaro. Wśród nich znajdowały się zalecenia dla tej firmy. 

Radny zapytał się, czy zostały one zrealizowane. 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że niestety nie posiada takich informacji. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk poprosił o zweryfikowanie m.in. kwestii zabezpieczenia 

w wodę składowiska, oraz innych zaleceń pokontrolnych i przesłanie odpowiedzi do Biura 

Rady. Następnie zapytał o inne pożary składowisk odpadów. 

St. bryg. Michał Gigoła przekazał, że dane na ten temat będą zawarte w odpowiedzi 

skierowanej do komisji. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji w sprawie 

instalacji składowania odpadów. 
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St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że zarówno legalne jak i nielegalne składowiska 

były kontrolowane. Po pożarze hal targowych przy ul. Marywilskiej w Warszawie, zostały 

przeprowadzone dodatkowe rozpoznania i czynności. 

Radny Jacek Czarnowski zapytał o weryfikację fałszywych alarmów, czy w ich skład 

wchodzi celowe wprowadzanie w błąd, czy również występują omyłkowe sytuacje. 

 St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że wszystkie zgłoszenia przychodzą z numeru 

alarmowego 112 – żeby  rozpocząć postępowanie wobec takich osób, wymagane jest zgłoszenie 

sytuacji na policję. 

Radny Jacek Czarnowski zadał pytanie, odnośnie przyczyn pożarów samochodów. 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że w powiecie nie było przypadku pożaru 

samochodu elektrycznego. Przyczynami były kolizje i awarie. 

Radna Grażyna Kilbach zapytała o działania w razie pożaru samochodu elektrycznego. 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że potrzebna jest bardzo duża ilość wody. 

Dodatkowo w Warszawie znajduje się specjalny kontener. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o stan osobowy PSP w Otwocku. 

St. bryg. Michał Gigoła poinformował, że ma 3 wolne stanowiska oraz 87 zatrudnionych 

funkcjonariuszy. Bez druhów Ochotniczej Straży Pożarnej działania PSP byłyby 

niezadowalające. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zadał pytanie w sprawie osiedla Kolorowa i niewielkiego 

dojazdu od ul. Pogodnej. Czy ciężki i średni samochód jest w stanie wjechać tym dojazdem? 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że przejedzie tylko średni pojazd. Przed każdą 

budową budynku należy uzyskać pozwolenie na budowę, gdzie powinien być zapewniony 

dojazd. W przypadku zdarzenia, można udrożnić drogę. Natomiast właściciel nie będzie za to 

odpowiadał. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk dodał, że właściciele tego terenu wciąż się zmieniają.  

Radny Rafał Majewski zapytał o dane procentowane pożarów samochodów 

elektrycznych oraz spalinowych. 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że nie było ani jednego przypadku pożaru 

samochodu elektrycznego. 

Przewodniczący Jarosław Lech zadał pytanie dotyczące wykorzystywania dronów  

w jednostce. 

St. bryg. Michał Gigoła przekazał, że funkcjonariusze PSP przeszli szkolenie. 

Planowane jest, by od 2025 r. w każdym powiecie znajdował się dron obserwacyjny. OSP w 

Wólce Mlądzkiej już posiada jeden. 
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Radna Kinga Błaszczyk zauważyła, że często Ochotnicza Straż Pożarna jest lepiej 

wyposażona niż Państwowa. 

St. bryg. Michał Gigoła uzupełnił, że w siedmiu na osiem gmin powiatu otwockiego 

zakupiono nowe pojazdy. Koszt wozu bez wyposażenia wynosi ok. 1,8 mln zł. W przypadkach 

kiedy dochodziło do awarii, konieczne było pożyczanie samochodów z Warszawy. 

Radna Kinga Błaszczyk zapytała o koszt potrzebnego drona. 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że ok. 70 tys. zł. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o możliwość dofinansowania zakupu.  

St. bryg. Michał Gigoła poinformował, że ma zaplanowane spotkanie z Komendantem 

Wojewódzkim PSP, na którym przedstawi potrzeby jednostki. Jedną z nich jest ciężki wóz 

strażacki. 

Radna Kinga Błaszczyk zapytała o cenę takiego pojazdu, wraz z wyposażeniem. 

St. bryg. Michał Gigoła odpowiedział, że ok. 2,5 mln zł. Nowe samochody zwiększają 

również bezpieczeństwo strażaków. 

Radna Kinga Błaszczyk poprosiła o przekazanie podziękowań dla funkcjonariuszy. 

Przewodniczący Komisji Jarosław Lech podziękował za przedstawione informacje  

i szczegółowo udzielone odpowiedzi. 

 

Ad. 4 

 Radna Agnieszka Niewińska zwróciła uwagę na zepsute schodki prowadzące do 

pracowni diagnostyki Powiatowego Centrum Zdrowia. Nie zostały naprawione od czasu, kiedy 

miało miejsce wyjazdowe posiedzenie Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa, a stanowią 

duże zagrożenie. Po zgłoszeniu problemu, szpital przekazał, że nie ma pieniędzy na naprawę. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus zadeklarował, że poinformuje o tym Prezes PCZ 

Marzenę Małek. Wcześniej były przeprowadzane rozmowy na ten temat, między innymi 

podczas posiedzenia komisji. 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk dodał, że PCZ ma swoich konserwatorów. 

 Radny Jacek Czarnowski zwrócił uwagę na sprawne działania Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie, które pozyskało środki z PFRON, dzięki którym buduje podjazd dla osób  

z niepełnosprawnościami. Poruszył również temat zwiększenia ilości miejsc parkingowych 

wokół budynku. 

 Radna Kinga Błaszczyk poinformowała, że Powiat starał się uzyskać środki z PFRON, 

w tym samym czasie co Dyrektor PCPR. Domy Pomocy Społecznej i PCPR pozyskały środki, 

Starostwo niestety nie. 
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 Radna Grażyna Kilbach zaproponowała, by zorganizować posiedzenie komisji w Domu 

dla Dzieci, na przykład przy ul. Prądzyńskiego, co pozwoli nowym radnym lepiej poznać 

miejsce i jego potrzeby. 

  Radna Kinga Błaszczyk zasugerowała by zacząć od Domu przy ul. Cieszyńskiej. 

Zwróciła uwagę, że nie ma tam ogrodzenia, które jest potrzebne. Może pozwoli to pozyskać 

pieniądze, by ogrodzić ten teren. Poinformowała, że Dom przy ul. Prądzyńskiego jest 

najbardziej dofinansowany. 

 Radna Grażyna Kilbach dodała, że można odwiedzić oba miejsca. Następnie skierowała 

pytanie do Starosty Otwockiego, w sprawie remontu Przychodni na ul. Armii Krajowej  

i możliwości wizyty Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa. 

 Starosta Otwocki poinformował, że wszyscy radni dostali, lub dostaną niebawem 

zaproszenie na uroczyste otwarcie wyremontowanej części Przychodni. 

 Radna Kinga Błaszczyk poprosiła o przedstawienie zmian w Radzie Nadzorczej PCZ 

sp. z o.o. Podzieliła się również doświadczeniami związanymi ze szpitalem, podkreśliła, że 

placówka powinna posiadać sprawny sprzęt. 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk stwierdził, że komisja powinna zaprosić Prezes Marzenę 

Małek, celem uzyskania odpowiedzi na pytania w sprawie sytuacji Oddziału Chirurgii i 

przewożenia pacjentów do innych szpitali. Wcześniej takie sytuacje nie miały miejsca. Dodał, 

że potrzebne są dane na temat liczby chirurgów oraz anestezjologów. 

  Radna Kinga Błaszczyk powiedziała, że wciąż słychać o problemach PCZ, dlatego 

ważne jest by Prezes odpowiedziała na pytania radnych. Następnie poprosiła o przedstawienie 

informacji w sprawie zmian w Radzie Nadzorczej. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus odniósł się do dyskusji mówiąc, że zarządzanie 

szpitalem i podejmowanie decyzji medycznych, to dwie różne sprawy. Nie jest w stanie oceniać 

zastosowanych procedur medycznych, gdyż nie jest lekarzem. W przypadku zmian kadrowych 

należy zastanowić się, czy komisja powinna zajmować się tym tematem, skoro odpowiada za 

to Zarząd Spółki. Wiele lat praktyki, kiedy w przeszłości rozwiązywaniem problemów Spółki 

zajmowały się inne organy np. Zgromadzenie Wspólników, doprowadziły do rezultatów tego 

procesu, które należy oceniać jako fatalne. Zmiany w Radzie Nadzorczej polegały na odwołaniu 

Pana Krzysztofa Kłóska, Pan Damian Olszewski złożył rezygnację na początku sierpnia i w ich 

miejsce zostali powołani Pan Grzegorz Michalczyk i Pani Ewa Krajewska. 

 Radny Jacek Czarnowski zapytał czy do Rady Nadzorczej został powołany Pan 

Grzegorz Michalczyk, który jednocześnie jest Dyrektorem Oświaty Miejskiej w Otwocku. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus odpowiedział, że tak. 
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 Radny Dariusz Kołodziejczyk poprosił o przytoczenie jednego przykładu, 

potwierdzającego stwierdzenie, że jest wiele dowodów na to, że kiedy inne organy ingerowały 

w pracę Zarządu Spółki, przynosiło to negatywne skutki. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus zaprzeczył stwierdzeniu, że jest na to wiele dowodów. 

Dodał, że mówił o całym procesie, a nie o konkretnym przykładzie. Dotyczy to sytuacji kiedy 

prezes podejmuje decyzje kadrowe, a później musi się z nich tłumaczyć przed komisją. Czy 

komisja jest forum, na którym ma się rozgrywać wewnętrzna decyzja spółki? Ze względu na 

to, że PCZ jest spółką publiczną, można zaprosić Panią Prezes. 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk zaznaczył, że nie mówił o konkretnych decyzjach, ale na 

przykład o sytuacji na oddziale chirurgii, która ma bezpośredni wpływ na bezpieczeństwo 

mieszkańców powiatu, a to właśnie Rada Powiatu uchwala budżet i przekazuje środki. Radni 

zostali wybrani oraz posiadają określone uprawnienia, by zapoznać się z sytuacją oddziału 

chirurgicznego. Następnie podkreślił, że nie zgadza się z opinią Starosty. Gdyby Rada 

Nadzorcza w wielu momentach działała bardziej zdecydowanie, motywowałaby Panią Prezes. 

Zgromadzenie Wspólników wpłynęło na zwiększenie liczby łóżek na oddziale ortopedycznym, 

czego nie chciała ówczesna Prezes PCZ. Jeśli nie występowałyby tak poważne problemy, nie 

wymagałoby to ingerencji innych organów. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus przekazał, że mówił o procesie. Sensowne jest by Pani 

Prezes udzielała ogólnych wyjaśnień na temat funkcjonowania szpitala, ale sprawa umów 

konkretnych lekarzy znajduje się w gestii osoby zarządzającej spółką. Od września na Oddziale 

Chirurgii jest nowy ordynator, nastąpią zmiany w zespole, więc Pani Prezes może udzielić 

takich informacji. 

 Radna Kinga Błaszczyk nawiązała do tematu doktora Michalczuka. Radni, którzy mieli 

okazje z nim współpracować wiedzą, że jest to bardzo dobry lekarz, który został obecnie 

ordynatorem w innym szpitalu. Co jest ogromną stratą dla PCZ sp. z o.o. Decyzje kadrowe 

dotyczące Dyrektora ds. medycznych są sprawą radnych. Dodatkowym problemem jest brak 

możliwości zapisu na badania np. tomografii komputerowej. Takie badania bez problemu 

można wykonać w Europejskim Centrum Zdrowia w Otwocku. Spółka nie wykonując badań 

odbiera sobie źródło zarobku. Pani Prezes ma obowiązek, by odpowiadać na pytania radnych. 

Kiedyś pilnowane było, żeby poprzednia prezes Monika Gębska była obecna na każdej sesji. 

Zaapelowała by Prezes PCZ przychodziła osobiście na sesje, lub w swoim zastępstwie 

kierowała kompetentnego pracownika. Radna podkreśliła, że nie prosi o udzielanie poufnych 

informacji na temat spółki, ale o odpowiedzi w ważnych kwestiach. 
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 Radny Jacek Czarkowski powiedział, że odnosi wrażenie marginalizowania funkcji 

radnych, którzy zostali wybrani przez bardzo dużą liczbę mieszkańców by ich reprezentować. 

Jeśli mieszkańcy zgłaszają problemy, to obowiązkiem radnych jest podjęcie rozmowy  

i uzyskanie wyjaśnień. Następnie przekazał, że jeśli Starosta posiada wiedzę na temat 

niewłaściwie zrealizowanych działań, które przyniosły szkodę na rzecz Powiatu, powinien 

zgłosić to do prokuratury bądź odpowiednich służb. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus stanowczo zaprzeczył, że była mowa o jakimkolwiek 

łamaniu prawa lub odpowiedzialności karnej. Nie posiada wiedzy na ten temat. Mówił jedynie 

o procesie wchodzenia w bieżące zarządzanie, czego chciałby uniknąć. Rolą radnych jest 

stworzenie warunków umożliwiających odpowiednie zarządzanie. 

 Radny Jacek Czarkowski dodał, że Zarząd Powiatu podejmuje działania w imieniu 

Rady, która może dokonać zmian osobowych. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus powiedział, że jest tego świadomy. 

 Radny Rafał Majewski zapytał , czy prace związane z budową DPS Wrzos 

przyśpieszyły. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus odpowiedział, że odbyła się narada, podczas której 

Wykonawca twierdzi, że zmieści się w harmonogramie. Inspektor Nadzoru twierdzi, że ten 

termin będzie bardzo trudny do wykonania, co wszyscy wiedzą. 

 Radna Kinga Błaszczyk zapytała, czy został ogłoszony przetarg na wyposażenie. 

 Starosta Otwocki Tomasz Laskus powiedział, że przetarg miał być ogłaszany, nie wie 

czy już tak się stało. 

 Radny Rafał Majewski zaznaczył, że czas na podpisanie umowy wynosi miesiąc, do 

tego jeszcze dochodzi realizacja umowy. 

  Radna Kinga Błaszczyk zapytała, czy Prezes PCZ Marzena Małek będzie zapraszana 

na sesję rady. 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odpowiedziała, że w zależności od porządku 

sesji. 

 Radna Kinga Błaszczyk powiedziała, że poprzednia Prezes PCZ była zapraszana, nawet 

jeśli porządek sesji nie zawierał punktu dotyczącego szpitala. 

 Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach wskazała, że to Starosta zaprasza. 

 

Ad. 5 

 Na tym posiedzenie zakończono. 
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         Przewodniczył: 

         Jarosław Lech 

 

Sporządziła: 

Anna Karpińska 


